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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 4917/13-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων 

β  Ερώτηση 4996/18-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

γ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2410/16952/08 Απριλίου 2020 

Σε απάντηση της (β) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Θανάσης Παφίλης και Νίκος Παπαναστάσης με θέμα «Μέτρα προστασίας των 

στρατευμένων και του μόνιμου προσωπικού της Ελληνικής Δύναμης Κύπρου, λόγω 

πανδημίας», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Η ΕΛΔΥΚ έχει προβεί στη λήψη όλων των απαραίτητων προληπτικών μέτρων 

προστασίας, λόγω της πανδημίας, για το σύνολο του μόνιμου και στρατευμένου 

προσωπικού της και για την υγιεινή των εγκαταστάσεών της, όπως εν συνόλω οι 

Ένοπλες Δυνάμεις, και συνεπώς επιτρέψτε μου να σας παραπέμψω στη (γ) σχετική 

απάντησή μου επί της (α) όμοιας Ερώτησής σας. 

Επίσης, διατέθηκαν έκτακτες πιστώσεις συνολικού ποσού ύψους 5.192€ 

(συμπεριλαμβανομένου και προληπτικού καθαρισμού λινοστολής), για την κάλυψη 

αναγκών σε αντισηπτικά και καθαριστικά υλικά και τοποθετήθηκαν άμεσα μέσα 

αντισηψίας σε όλους του κοινόχρηστους χώρους. 

Επιπλέον, η Δύναμη εξέδωσε συγκεκριμένες οδηγίες που αφορούν στην 

υποδοχή του προσωπικού της που επιστρέφει από άδεια απουσίας από την Ελλάδα 

ή τυχόν άλλες χώρες.  

Πιο συγκεκριμένα,  καθορίστηκαν τα ακόλουθα: 

 Διαδικασίες χειρισμού του προσωπικού που επιστρέφει από πάσης φύσης 

άδεια και υγειονομική αντιμετώπιση σε περίπτωση ενδείξεων ασθένειας. 

 Σε περίπτωση μη ύπαρξης συμπτωμάτων, σύμφωνα με τις οδηγίες του 

Υπουργείου Υγείας της Κυπριακής Δημοκρατίας και τις οδηγίες του ΓΕΣ και του 
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ΓΕΕΦ, στρατωνισμός του προσωπικού σε ειδικά διαμορφωμένους θαλάμους 

μεγαλύτερου εμβαδού σε ξεχωριστό κτίριο, ομαδοποιημένους κατά 

ημερομηνίες άφιξης, προκειμένου να τυγχάνει συνεχούς παρακολούθησης από 

τους ιατρούς της Δύναμης, για το καθοριζόμενο χρονικό διάστημα 14 ημερών. 

Το ανωτέρω προσωπικό μετά την εκπνοή του χρονικού διαστήματος των 14 

ημερών, αφού τύχει επανεξέτασης από τους ιατρούς, επιστρέφει και 

εντάσσεται στις Μονάδες του. 

 Σε περίπτωση που υπήρχαν ενδείξεις ότι προσωπικό που επέστρεφε από 

άδεια είχε επαφή με άτομο που βρέθηκε θετικό στον ιό, λαμβάνονταν όλες οι 

απαραίτητες ενέργειες για την εξακρίβωση ή όχι νόσησής του (λήψη δείγματος 

και αναμονή των αποτελεσμάτων σε θάλαμο απομόνωσης), σε συνεργασία με 

το τμήμα Επιδημιολογίας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 Στους θαλάμους του προσωπικού που δεν βρίσκεται σε περιορισμό 14 

ημερών, η πληρότητα είναι μικρότερη από το σύνολο των διατιθέμενων κλινών 

και τηρείται η προβλεπόμενη απόσταση μεταξύ δύο διαδοχικών - γειτονικών 

κλινών. 

 Στους θαλάμους του προσωπικού που βρίσκεται σε απομόνωση λόγω 

επιστροφής του από άδεια, η πληρότητα κυμαίνεται σε σύνολο 9 θαλάμων του 

Στρατοπέδου του 2ου Μ/Κ Τάγματος από 10 μέχρι 15 οπλίτες (ανά θάλαμο 

εμβαδού 55τ.μ.) και ανά ημερομηνία επιστροφής. 

Σε ό,τι αφορά στη σίτιση, υλοποιείται παράθεση και διανομή του συσσιτίου από το 

προσωπικό των εστιατορίων, με τη χρήση προστατευτικών μέσων. Επιπρόσθετα, έχει 

προβλεφθεί η σίτιση των οπλιτών θητείας να πραγματοποιείται σε διαφορετικές ώρες, 

σε διαφορετικά τραπέζια που έχουν απόσταση δύο μέτρων μεταξύ τους, ενώ σε καμία 

περίπτωση το προσωπικό που σιτίζεται δεν υπερβαίνει το 30% του διαθέσιμου 

χώρου κάθε εστιατορίου. 

Όσον αφορά στο θέμα της καταβολής αποζημίωσης σε οπλίτες θητείας και μόνιμα 

στελέχη που υπηρετούν στη Δύναμη, λόγω ακύρωσης ή τροποποίησης των 

αεροπορικών τους δρομολογίων, οι όποιες συναλλαγές τους είτε με τις αεροπορικές 

εταιρείες είτε με ταξιδιωτικά πρακτορεία, συνιστούν ιδιωτικές διαφορές εκ συμβάσεων 

αεροπορικής μεταφοράς ιδιωτικού και όχι δημοσίου δικαίου, όπως ρυθμίζονται από 

την εθνική νομοθεσία των Ευρωπαϊκών κρατών και τους κανόνες της ΕΕ, με 
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κυριότερο τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό (ΕΚ) 261/2004 για τη θέσπιση κανόνων 

αποζημίωσης των επιβατών αεροπορικών μεταφορών.  

Αναφορικά με το θέμα προγραμματισμού και χορήγησης των αδειών, κατόπιν των 

μέτρων της Κυπριακής Δημοκρατίας που αφορούσαν σε απαγόρευση εισόδου στην 

επικράτειά της σε όσους προέρχονταν από την Ελλάδα, χωρίς ύπαρξη 

πιστοποιητικού εξέτασης για τον κορωνοϊό από εγκεκριμένο διαπιστευμένο 

οργανισμό, από την 18:00 της 16ης Μαρτίου, καθώς και της απαγόρευσης των 

πτήσεων προς αυτήν από την 03:00 της 21ης Μαρτίου, έχουν γίνει όλες οι 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε το υπολειπόμενο διάστημα αδείας που είχε τυχόν δοθεί 

και διεκόπη λόγω της πανδημίας, να μην υπολογισθεί επί του συνόλου της 

δικαιούμενης αδείας, η οποία σε κάθε περίπτωση θα χορηγηθεί κανονικά όταν το 

επιτρέψουν οι συνθήκες και ανασταλούν τα ισχύοντα μέτρα της απαγόρευσης 

διακίνησης, τόσο από την Κυπριακή όσο και από την Ελληνική Κυβέρνηση. Σε ό,τι 

αφορά στον προβλεπόμενο χρόνο επαναπατρισμού οπλιτών, αυτός είναι περί τα 

μέσα του Μαΐου 2020, ενώ για το μόνιμο προσωπικό ο προγραμματισμός χορήγησης 

αδειών για το τρέχον έτος, βρίσκεται στην έναρξή του και υλοποιείται σε συνάρτηση 

με τις υφιστάμενες συνθήκες. 

Πλέον των ανωτέρω, προβλέφθηκε η μειωμένη και εκ περιτροπής στελέχωση του 

Επιτελείου και των Μονάδων της Δύναμης, σύμφωνα με τις υφιστάμενες οδηγίες, με 

αντικειμενικό σκοπό αφενός την αποφυγή συγχρωτισμού και αφετέρου την επίτευξη 

της απρόσκοπτης και αδιάλειπτης λειτουργίας της Δύναμης.  

Περαιτέρω, η Δύναμη είχε προβεί στην πρόληψη και τη λήψη μέτρων με την 

έναρξη της εξάπλωσης της νόσου, ενώ αντιμετώπισε μείζονος σημασίας περιστατικά 

όταν οπλίτες που υπηρετούσαν σε Μονάδα της, είχαν έρθει σε επαφή με βεβαιωμένο 

κρούσμα. Μέχρι να βγουν τα αποτελέσματα των εξετάσεών τους τα οποία ήταν 

αρνητικά, αξιολογήθηκε Στρατόπεδό της από κλιμάκιο του Τμήματος Επιδημιολογίας 

της Κυπριακής Δημοκρατίας που το επισκέφθηκε, χαρακτηρίζοντας τα μέτρα που 

λήφθηκαν ως απολύτως επαρκή, με αποτέλεσμα  η ΕΛΔΥΚ να αποσπάσει την 

ευαρέσκεια της πολιτικής Ηγεσίας της Κύπρου για τον όλο χειρισμό του ζητήματος. 

Τέλος, καταβάλλουμε συνεχείς προσπάθειες για την αντιμετώπιση της πανδημίας 

ώστε να διατηρηθεί σε υψηλό επίπεδο η επιχειρησιακή ικανότητα και αποτρεπτική 

ισχύς των Ενόπλων Δυνάμεων, με γνώμονα τα εθνικά συμφέροντα της πατρίδας,



 

 

 

επιδεικνύοντας παράλληλα απόλυτο σεβασμό προς το υπέρτατο αγαθό της υγείας 

του προσωπικού. 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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